

ГОД ИЗДАНИЯ X-й  
19 ИЮНЯ 1942 ГОДА  
ПЯТНИЦА  
№ 141 (5242)  
Цена 16 копеек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!  
Бютең дүниңи пролетарлары, бирлешигиз!

# Красный Карабай

ОРГАН  
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮНЯ

В течение 17 июня на Севастопольском участке фронта наши части отбивали ожесточенные атаки противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 70 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов, разбит железнодорожный эшелон, потоплен торпедный катер, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наша часть в ожесточенном бою уничтожила 15 немецких танков и до 1500 солдат и офицеров противника.

На другом участке наши танкисты, взаимодействующие с пехотой, подбили 8 немецких танков, уничтожили 14 орудий и рассеяли батальон пехоты противника.

Сводный отряд под командованием тов. Карпенко (Северо-Западный фронт) за 3 дня боев в тылу противника уничтожил 700 немецких солдат и офицеров. Бойцы отряда подбили 14 вражеских танков, разрушили радиостанцию и разгромили штабы двух полков противника. На другом участке гитлеровцы после артиллерийской и минометной подготовки атаковали подразделение тов. Литвинова. Наши бойцы штыковым ударом опрокинули противника. Подняв резервы, немцы при поддержке танков снова несколько раз пытались продвинуться вперед. В результате боя противник отступил, оставил 3 подбитых танка и более 250 трупов солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта наша часть за 2 дня боевых действий уничтожила до 200 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы и разведчики подбили несколько орудий, уничтожили 5 станковых пулеметов, 2 миномета, разрушили несколько ДЗОТов, блиндажей и наблюдательный пункт немцев.

Наводчик противотанкового ружья Лупанов в одном бою подбил 3 немецких танка.

## СЕМЬЯ ОТВАЖНЫХ ПАТРИОТОВ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 17 июня (спецкорр. ТАСС). В одной из глухих деревень на территории, оккупированной немцами, проживает семья сельского интеллигента. Сейчас, когда в этом районе еще хозяйничают фашисты мы можем дать этой семье лишь условное имя. Назовем ее семьей Никоновых. Никогда не забудется подвиг этой семьи.

Осенью прошлого года во время отступления наших войск в доме Никоновых остались 9 тяжело раненных бойцов, командиров и политработников. По соседству в этой же деревне расположился немецкий гарнизон. Каждый день, каждый час немцы могли узнать о том, что Никоновы прячут у себя раненых, и тогда вся семья от мала до велика пошла бы на виселицу. Но 3 месяца под боком у врага существовал этот подпольный лазарет. Заботливо и самоотверженно Никоновы ухаживали за ранеными. Отец — как умел оказывал им медицинскую помощь, мать — стирала гнойные окровавленные бинты, подростки — сыны и дочь помогали родителям. Никоновы не додедали, но скрывали это от раненых, которые всегда были сыты. Каждый день кто-нибудь из семьи настраивал спрятанный в укромном месте радиоприемник. Связь с "большой землей" не прерывалась,

Вести с советской родины, материала Советского Информбюро, сообщения о боях наших войск записывались и размножались. Листки с этими записями распространялись среди местного населения и партизанских отрядов. Вскоре в доме советских патриотов поместился штаб партизанских отрядов.

По деревне заширяли полицейские. Гитлеровцы пронюхали, что парти-

Партизанские отряды, действующие в некоторых районах Ленинградской области, за 10 дней уничтожили свыше 1200 немецко-фашистских оккупантов, пустили под откос 5 железнодорожных эшелонов с вооружением и боеприпасами, уничтожили 4 немецких танка, 3 орудия и 14 грузовых автомашин. За это же время партизаны захватили у немцев 3 миномета, 10 автоматов, много винтовок, 500 мин и 10000 ружейных патронов.

Пленный солдат 1 роты 5 полка 4 румынской пехотной дивизии Марин Буйя рассказал: "Наша дивизия считается кадровой, но кадровых солдат в ней почти не осталось. Дивизия на 9/10 укомплектована резервистами, многие из них воюют крайне неохотно и всеми способами стараются попасть домой. На днях из нашей роты дезертировали солдаты Буткар и Петкар. Не только солдаты, но и некоторые румынские офицеры считают, что Германия уже наполовину проиграла войну. Они говорят, что теперь немцы уже долго не выдергут".

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного убитого немецкого ефрейтора Альфреда Крейлина: "...Кто бы мог подумать, что такому небольшому городку, как наш Шмидфельд придется нести такие колоссальные жертвы. В первую мировую войну за 4 года на фронте погибло 46 жителей Шмидфельда. Полных сведений о количестве убитых на восточном фронте еще нет. Имеется пока один список на убитых и другой на пропавших без вести до 1 апреля 1942 года. Список убитых я сам видел. В нем числится 111 человек. Выходит, что из нашего города меньше чем за год войны в России убито в 2 раза больше, чем за 4 года первой мировой войны".

В Варшаве польские патриоты бросили бомбу большой разрушительной силы в казарму эсэсовцев. Взрывом убито 18 оккупантов. В предместьях Варшавы убито 3 немецких офицера и 9 солдат. На днях произошел взрыв в кинотеатре для немецких солдат. Как сообщают, во время взрыва убито и ранено много гитлеровцев.

занский штаб находится где-то близко от них, но слегка ничего им не дала. Штаб рассыпал в партизанские отряды боевые приказы, сюда с донесением приходили связные. Дети, презирая опасность, рискуя своей жизнью доставляли народным мстителям оружие, участвовали в разведке.

Прошло 3 месяца. Раненые встали на ноги. Все они приняли решение вступить в ряды партизан. Это было зимой. Никоновы снабдили их теплой одеждой. Каждый получил валенки, зимние шапки, рукавицы, белье.

Новым партизанам предстояла долгая дорога. Жена Никонова не могла отпустить их без запаса продуктов. Но в доме ничего не было. Смелая женщина пошла в соседнюю деревню, чтобы там достать хлеба. Этот день был для нее роковым. Она попала в немецкую засаду. Гитлеровцы долго мучили ее и, не добившись никаких признаков, убили.

В этот же день сын отважных родителей ушел вместе с партизанами. Он поклялся отомстить за смерть матери.

Красноармейцы, командиры и политработники, прожившие 3 месяца в доме Никоновых сейчас возглавляют партизанские группы и отряды. Недавно, в письме Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину они рассказали о герическом подвиге семьи Никоновых.

Военный Совет Западного фронта от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил Никонова орденом Ленина, его жена посмертно награждена орденом Красного Знамени, сын — медалью "За отвагу", дочь — медалью "За боевые заслуги".

Е. Капланский.

## ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### О ПЕРЕХОДЯЩЕМ КРАСНОМ ЗНАМЕНИ ОБКОМА ВКП(б) И ИСПОЛКОМА ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Постановление бюро  
Карабаевского областного  
комитета ВКП(б) и исполнкома  
Облсовета депутатов  
трудящихся

от 17 июня 1942 г.

В связи с успешным проведением прополочных работ в Учкуланском районе, в результате чего колхозы района на 15 июня выполнили план прополки колосовых на 98, 8 процента, картофеля — на 68, 5 процента, кукурузы 1-й раз — на 93 процента и 2-й раз — на 10 процентов, — переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и исполнкома Облсовета депутатов трудящихся сохранить за Учкуланским районом.

Секретарь обкома ВКП(б)  
ЭРКЕНОВ.

Зам. пред. исполнкома Облсовета  
депутатов трудящихся.  
ДОРОХОВ.

### ГОТОВИТЬ МАШИНЫ К УБОРКЕ

В Карабаевской МТС слабо готовятся к уборке хлебов урожая нынешнего года. Комбайны и другие уборочные машины еще не готовы. Не начат ремонт б паромолотилок и основных частей комбайнов: магнето, карбюраторов, радиаторов и т. п. Одна молотилка стоит еще с прошлого года без всякого присмотра в хуторе Крым в колхозе "Заря социализма".

С 5 комбайнами забраны главные детали и, с разрешения директора МТС т. Дибижева и старшего механизника т. Науменко, они поставлены на тракторы. Штат комбайнеров до сих пор не укомплектован: необходимо 9 комбайнеров, а имеется только 5.

В колхозах прирезки есть уборочный инвентарь и машины, нуждающиеся в ремонте, но дирекция МТС не организует их ремонта.

П. Бабенко,  
зам. нач. политотдела МТС.

### РАСПИРЯЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Преградненский районный комбинат местной промышленности создан на базе лесопильного завода, передавшего к нам от строительных организаций.

Военная обстановка потребовала расширения производства продукции из местного сырья, выпуска товров ширпотреба для удовлетворения повседневного спроса колхозов и населения.

Кроме пиломатериалов, комбинат теперь выпускает в своих цехах лыжи, брички, сани, валенки, потники.

Для освоения химических организаций делаем учебные винтовки и другие пособия. Колхозы снабжают окованными колесами, подушками для телег, ульями. Производим кровельную дрань, оконные переплеты, двери простые и филенчатые, столы, корыта, кадушки, табуреты, шкафы и т. д.

Полтора месяца назад начал работу новый кожевенный цех. Все его оборудование сделано в комбинате. Во время заготовки дров мы запаслились и дубовой корой для приготовления дубителей. Первая партия готовых кож скоро будет сдана за казначеем. Своими снаряда наладили производство крахмала. Комбинат выстроил в районном центре хорошо оборудованную бани общего поль-

зования, строит гидроэлектростанцию, имеет парикмахерскую.

Особенно успешно наши предприятия работали в мае, когда месячный производственный план был выполнен на 117 процентов. За месяц выпущено продукции в ненормированных ценах на 22322 руб. В комбинате немало стахановцев, таких как столяр т. Артамонов, Морозов, Медведев, плотники тт. Сурженко, Волошин, намного перевыполняющих нормы и показывающих образцы качества работы.

Сыревым лесом деревообделочные цеха комбината обеспечены в достатке. Сплавом идет еще 1000 кубометров деловой древесины и 700 кубометров дров для нужд производства на зимнее время.

Мы работаем над дальнейшим расширением ассортимента продукции и увеличением ее количества.

Технорук тов. Дударев сконструировал и собирает станок для универсальной обработки дерева, который позволит полностью механизировать намечаемое нами массовое производство на деревянных ложек, деревянных лопат, а также различных гвоздей из дерева.

Комбинат налаживает добывчу соли из богатого ее содержанием источника, обнаруженного недалеко от лесозавода. В каждом кубометре во-

### ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ ЛЕСНОЙ ПРОДУКЦИИ!

КО ВСЕМ РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, ИНЖЕНЕРАМ,  
ТЕХНИКАМ И СЛУЖАЩИМ  
КАРАЧАЕВСКОГО ЛЕСПРОМКОМБИНАТА

Дорогие товарищи! В Первомайском приказе Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин поставил перед Красной Армией и всей нашей страной задачу — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Приказ товарища Сталина вызвал новую волну трудового подъема среди работников социалистической промышленности и колхозников, вызвал у каждого патриота родины горячее желание работать, не покладая рук.

Воодушевленные стремлением отдать на помощь фронту все свои силы, энергию, знания, опыт, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие Даусузского лесозавода вступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

план III квартала выполнить до конца на 10 дней и обеспечить выпуск продукции в 1942 году на 5 процентов больше установленного государственного плана;

добиться планомерной работы завода по суточному графику, а также строгого соблюдения технологической дисциплины и повышения качества продукции;

повысить производительность труда в среднем на 5 процентов сверх плана;

### ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА ШАХТЕРОВ

Горняки шахтоуправления № 3, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по призываю угольщикам шахты им. Сталина, Кузнецкого бассейна, изо дня в день перевыполнять свои нормы.

Производственное задание за май месяц выполнено передовой бригадой переносчиков конвейеров т. Куликова С.—на 231 процент, фронтовой бригадой по забутовке лав т. Головина — в два с лишним раза, бригадой тов. Шаманского — на 158 процентов и фронтовой бригадой проходчиков тов. И. Обозного — на 182 процента.

Бригады навалоотбойщиков тт. Салюкова и Зиберова сверх плана выдали на-гора — первая 250, вторая 200 тонн угля.

Женщины-шахтерки с успехом замениют мужчин, ушедших на фронт. Систематически перевыполняют свои нормы тт. Абрамзова Н., Гончарова,

А. Масунов.

Поручению собрания рабочих завода: директор завода Кирбик, партторг Кабиров, член завкома Бавтирюк, стахановцы: Ариченко, Миронов, Клейман, которые выполняют производственные нормы на 160—190 процентов, удвоить число стахановцев и ударников; привлечь на работу в цеха всех трудоспособных членов семей нашего коллектива.

Мы призываем коллективы всех предприятий Карабаевского леспромкомбината включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование. Просим партийную и профсоюзную организации комбината учредить переходящее знамя для победителей в соревновании.

Дадим больше продукции и изделий из дерева для социалистической промышленности и фронта! Выше знамя социалистического соревнования!

Под руководством великогоожидающего товарища Сталина — вперед, к победе!

По поручению собрания рабочих завода: директор завода Кирбик, партторг Кабиров, член завкома Бавтирюк, стахановцы: Ариченко, Миронов, Клейман, Селиванов.

Я. Старых и его помощник тов. Я. Бансов в мае выполнили свои нормы на 172 процента, а за 15 дней — на 164.

Соревнование горняков с каждым днем ширится, включаются в него новые б

## НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА РУМЫНИЮ

ЛОНДОН, 15 июня (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, 4 американских бомбардировщика сделали вынужденную посадку в Турции после того как они атаковали ряд пунктов в Румынии. По достоверным сведениям, американские бомбардировщики оперировали со своих баз в Египте.

НЬЮ-ЙОРК, 16 июня (ТАСС). Комментируя сообщения Анкары о вынужденной посадке в Турции не-

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА РУРСКУЮ И РЕЙНСКУЮ ОБЛАСТИ

ЛОНДОН, 17 июня (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 17 июня английские бомбардировщики совершили налет на промышленные объекты Рурской и Рейнской областей.

## РЕЗУЛЬТАТЫ НАЛЕТА АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ОККУПИРОВАННУЮ ЗОНУ ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 17 июня (ТАСС). Газета "Таймс" сообщила, что английская авиация произвела огромные разрушения в оккупированной зоне Франции. По предварительным данным, опубликованным во французских газетах убытки, нанесенные заводам Рено в Париже, исчисляются в 400 миллионов франков. Убытки, нанесенные французским докам между 7 и 21 мая, составляют 300 миллионов франков. При налете на Нант 8 мая на верфях повреждены

## СРАЖЕНИЕ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

ЛОНДОН, 17 июня (ТАСС). Морское министерство и министерство авиации сообщают, что английские военные и торговые корабли при поддержке английской и американской авиации доставили военное снаряжение гарнизонам Мальты и Тобрука. Эти операции были проведены, несмотря на ожесточенные налеты авиации противника, превосходившей численно английские и американские

воздушные силы. Английские силы понесли некоторый ущерб. Английские военные корабли, морская авиация и американские военно-воздушные силы потопили итальянский крейсер класса "Тrento", водоизмещением в 10 тысяч тонн и по меньшей мере два итальянских эсминца. Авиации противника нанесен тяжелый ущерб.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 13 по 17 июня)

Военные действия ограничиваются сейчас операциями в районе северного побережья Австралии — на юге и в районе Алеутских островов — на севере.

Одновременно с операциями у острова Мидэй японцы высадились в западной части Алеутских островов, в частности на острове Атту. Остров почти не населен. Почти круглый год здесь стоят туманы, что затрудняет и морские и воздушные операции. Тем не менее американские военно-морские, наземные и воздушные силы атакуют японские десантные части. Американская авиация повредила по меньшей мере 3 японских крейсера, один эсминец, одну канонерку и один транспорт. Операции продол-

жаются. Общее положение в районе Алеутских островов не изменилось.

В Китае наиболее серьезные бои идут на восточном побережье — в провинциях Чжедзян и Цзянси. Японцы наступают на юго-восток и на юго-запад вдоль Чжедзян-Дзянской железной дороги. После 9 дней упорных боев, в которых японцы понесли большие потери, им удалось овладеть городом Чуджоу.

Одновременно другая группа японских войск наступает из северной части провинции, с севера Наньчана на восток, на встречу войскам, наступающим из провинции Чжедзян. В этом направлении японцы продвинулись на 100—120 километров.

(ТАСС).

## РАСПРИ В ФАШИСТСКОМ ЛАГЕРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 17 июня (ТАСС). Берлинский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс сообщает, что венгерский премьер-министр Каллаи, разъезжающий по Северной Трансильвании, заявил, что "первым долгом Венгрии является защита Венгерской Трансильвании".

Получены сведения о том, что встреча Гитлера с Каллаем носила характер торга о размерах участия Венгрии в войне против СССР. Венгерский диктатор Хорти обещал Гитлеру зимой — под прямой угрозой ликвидации Венгрии, как самостоятельного государства — новые, предписанные Гитлером контингенты для участия в войне против СССР. Однако он послал только небольшую часть обещанного пушечного мяса и при том не на фронт, а для борьбы с советскими партизанами. Остальная часть мобилизованных была оставлена на границе с Румынией под тем предлогом, что Румыния угрожает применять военную силу против Венгрии. Чтобы оказать давление на Венгрию, Гитлер поручил германскому посланнику в Будапеште сообщить Хорти и Каллаю, что разрешение вопроса о территориальных спорах между Румынией и Венгрией от-

кладывается до конца войны, но сейчас предрешается, что полученная Венгрией часть Трансильвании отойдет к Румынии, как к принимающей большее участие в войне с СССР.

Венгрия же будет компенсирована некоторыми югославскими территориями. Германское предложение вызвало явное недовольство даже у гитлеровских лакеев в Венгрии. Каллаи

якобы заявил Гитлеру, что дальнейшая отправка венгерских войск на советско-германский фронт будет возможна только в том случае, если Румыния снимет свои войска с венгерской границы и откажется от притязаний на Трансильванию.

После этого Каллаи предпринял демонстративную поездку по Трансильвании. 15 июня он в сопровождении ряда членов венгерского правительства и многих депутатов парламента прибыл в Марошвараж. Здесь он выступил с речью, в которой заявил, что первой заботой Венгрии должно быть укрепление венгерской армии, дабы она могла защищать не-приносившую опасность Трансильванию. Каллаи говорил, что "пришел конец страданиям венгров в Северной Трансильвании. 22 года испытывавшим

иностранной печатью о героической обороне Севастополя

ЛОНДОН, 17 июня (ТАСС). Героическая оборона Севастополя вызывает восхищение в Англии. Агентство Рейтер указывает, что можно лишь преклониться перед невиданной стойкостью и хладнокровием советских войск, обороняющих Севастополь, и жителей города.

ТЕГЕРАН, 17 июня (ТАСС). Иранская газета "Мардом", касаясь гер-

## ВО-ВРЕМЯ И ТОЧНО ПРОВЕСТИ ОПРЕДЕЛЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ

В середине июля колхозы Карабаевской области приступят к уборке урожая, выращенного заботливыми руками колхозников и колхозниц в дни Великой отечественной войны.

В выращивании обильного урожая зерновых культур немалую роль сыграли машинно-тракторные станции области. Но им предстоит еще самая большая, самая ответственная работа — снятие урожая в срок и без всяких потерь. Директоры МТС уже сейчас надо энергично готовиться к тому, чтобы по военному быть готовыми приступить к уборке и провести ее в возможно кратчайшее время и с наименьшими потерями.

Сейчас мы должны начать подготовку к оценке видов на урожай. По постановлению ЦК ВКП(б) и СНК

СССР, определение урожайности проводится не позднее как за 15 дней до начала уборки. Райзомодели, инспекторы ЦУНХУ, директоры МТС должны выделить специалистов-экспертов, которые бы своевременно, т. е. к 1 июля, и точно определили урожайность в колхозах и представили районному Уполномоченному СССР данные об оценке урожая. Эксперты по определению урожайности надо со всей серьезностью провести эту важнейшую государственную работу, пресекать всякие антигосударственные попытки занижения урожайности.

Н. Шаганов,

уполномоченный Совнаркома СССР по отнесению колхозов к разрядам урожайности.

## ПЕРЕД УБОРКОЙ ПОСЕВОВ ДАЛМАТСКОЙ РОМАШКИ

В колхозах Карабаевской области впервые в этом году было засеяно 96 гектаров далматской ромашки.

Далматская ромашка — многолетнее травянистое растение, с хорошо развитой мочковатой корневой системой. Во всех органах растения, особенно в цветах, содержится "пиретрин" — вещество, сильноядовитое для насекомых. Из цветов, а также и целых растений ромашки получаются разнообразные порошки, экстракти, медленно тлеющие свечи, широко применяющиеся для уничтожения паразитов — клопов, блок, вшей, чесоточных клещей, мух, оводов, малярийных комаров, тараканов и пр.

Замечательные виды на урожай далматской ромашки имеет плантация из 5 га в колхозе "Орджоникидзеевская правда" (ст. Кардоникская). Здесь раскнувшаяся ромашка имеет высоту стебля 40—45 см. На каждом кусте 200—250 цветоносов. Числительность на участке примерная, сорняков здесь нет. Начинается цветение расстений.

Неплохие плантации и в колхозах "Стахановец" — 5 га и "Путь к социализму" — 8. Правда в колхозе "Путь к социализму", по вине бригадира III бригады Попова, не вся плантация своевременно очищена от сорняков.

Но вырастить плантацию, это только часть дела. Главное — организовать правильную и своевременную уборку.

Собрать высокий урожай занятое все колхозники, занятые

на обработке ромашки. Согласно решению правительства, за каждый центнер цветов ромашки, полученный бригадой или звеном сверх установленного плана (1,5 центнера), колхозники этой бригады или звена получают дополнительную оплату деньгами из расчета половины средней стоимости по колхозу одного центнера продукции, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, получаемые колхозом.

Началом уборки урожая ромашки надо считать период цветения половины цветоносов на кустах ее. Растение это имеет способность цвети продолжительное время, поэтому при наличии большого количества подголовников следует производить уборку выборочно, срывая цветки вручную. Оставшиеся после сбора цветов стебли срезать косынками, косами или серпами на высоте 4-5 сантиметров от прикорневой розетки. Собранные цветы расстилать для просушки на чердаках, сушняках, под навесом на солнце при непрерывной уборке на ночь под навес, чтобы предохранить от вредного влияния дождя и росы. Во время сушки все цветы необходимо перемешивать.

После просушки стебли надо застриковать, а сверх скирды хорошо укрыть соломой или навесом. Переброска сухой далматской ромашки с поля в подготовленные для хранения сараи и на заготовительные пункты должна производиться на плотно обшитых бричках или с парусом.

Агроном В. Калашников.

## КАК ПРАВИЛЬНО КОРМИТЬ ОВЕЦ СОЛЬЮ

По поводу неверного совета Х. Данашева.

В газете "Красный Карабай" 17 июня напечатана статья Х. Данашева, "Как кормить солью овец", которая в корне противоречит зоотехническим правилам.

Норма соли в 150 гр. на 5 дней для одной овцы, которую рекомендует Х. Данашев, велика, она может повлечь за собой заболевание и даже гибель овцы. Дача соли с землей, как и дача кормов с землей, категорически запрещена и не должна проводиться.

Рекомендуется давать соль из расчета следующих норм:

взрослому крупному рогатому скоту в сутки на голову 35—50 гр.

молодняку крупного рогатого скота на голову 10—20 гр.,

овцам на голову 10—20 гр.,

лошадям на голову 20—40 гр.

Соль должна даваться исключительно из корыт, желательно в крупных кусках, так называемая "соль лизище", причем лучше всего, если она постоянно имеется в корытах, поставленных на базах или местах стоянок скота, из которых скот по мере надобности ее и употребляет. Если скот долгое время не получал соли, то она вводится в его рацион

постепенно, причем в первые дни дается по 3—10 грамм на голову, и постепенно увеличивается до нормы. Молодняку полезно давать соль, смешанную с мелом. В таком случае мела берется в 2 раза меньше соли.

Группа специалистов: ветврачи Зайцев, Галимова, зоотехники Муринова и Востокова.

Ответственный редактор Н. Н. Висцкий.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ШКОЛ, КОЛХОЗОВ.

Все аптеки Карабаевской области  
ПОКУПАЮТ  
в неограниченном количестве

следующие дикорастущие лекарственные растения:

плоды шиповника,

плоды малины,

плоды черники,

водяной перец (трава),

лист земляники,

лист дурмана,

корень валериана,

корень „ДЕВЬЯ СИЛА“,

корень мужского папоротника,

лист белены.

Адреса аптек: Микояншахар, Курорт Теберда, Учкулан, ст. ст. Зеленчукская, Преградная, Устьдженгутинская, Кардоникская, аулы Джегутинский и Учкекен.

Лекарственное сырье принимается в сухом и сыром виде по установленной цене ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ. Сдатчики лекарственных растений стимулируются (отовариваются) ТОВАРАМИ.

Областная аптека.